

下好『安全』一盘棋

矿业分公司铜山矿开展『百日安全无事故』活动侧记



职工观看安全警示教育片。

“在此,我们庄严宣誓:提高法律红线意识,增强安全底线思维,牢记生命无价!铭记安全责任重于泰山——绝不违反劳动纪律、绝不违章作业、绝不违章指挥。不忘安全责

任,忠诚矿山,恪尽职守,从自身做起、从现在做起,消除事故隐患,筑牢安全防线,确保最后一百天顺利完成安全目标……”近日,在矿业分公司铜山矿机关二楼大会议室

铜山矿开展井下安全检查工作。

“百日安全无事故”活动动员大会。



“班长,你来了正好,我刚给我们这楼梯挂了个注意安全的标识,你看,怎么样?”10月7日,在冶炼厂电解车间电积系统槽面,当班班长袁正刚看着拿着记录本的蔡桂明来到槽面,就急切地向班长汇报。“今天车间组织安全自查,我们班长都去现场安全‘学习’去了,刚学完,我来看看你们,记住啊,今年最后这一百天,一定要以安全为重,有安全才有效益。”“班长说的对,要多多种形式开展“百日安全无事故”活动,就是为了让我们在安全上不麻痹大意,今天的班后会,我就向大家宣传宣传。”蔡桂明望着汗水还挂在额头的袁正刚,默默为他竖起了大拇指。

夏天不知不觉离我们远去,凉爽的秋天走进了我们的生活,随着温度的降低,已经是十月初,

离年底不足三个月时间,与往年一样,在倒计时一百天的时候,百日安全无事故活动拉开了序幕。“嘿,开会啦开会啦,都到班组长来开会!”在净化班组群里,硫酸盐组长张亮看到快到班组开会时间,马上就亲情呼唤还没到班组的同事。时间一分一秒地过去,大家陆续走进排班室,班长也早已地在做着各种准备工作。准时八点,一个特殊的班会开始了。“今天,我们大班全体成员一起开个收心会,同时也是安全故事会,这是事关我们每个人的安全,现在清点到会人员。”“班长,电积组人员全部到会。”电积组长袁正刚清点后向班长报告。“硫酸盐组?”蔡桂明问。“硫酸盐好像差一个人,差谁?”好像是秦哥。他今天上班,在现场干活。”张亮焦急地说。“等会他回来了再给他‘补课’。”蔡桂明跟大

伙聊起了这中秋国庆两节的见闻,聊着聊着就把大伙的心带到了工作上,讲起了他的“故事”。

“记得刚调到电解那会,年轻气盛,有次上班我把裤子挽到膝盖上再上槽查短路,一不小心从槽边滑了下来,把腿给刮了,当时就一阵钻心的疼。后来我师傅知道了,给我擦药,还不忘给我‘上课’,自从那以后再不敢大意了,工作服都穿得好好地。”蔡桂明的“故事”引起了大家的共鸣,大家你一言我一语地讲起了自己遇到的事儿,不知不觉聊到了现在的工作现场,提起了小建议。“昨晚转液泵那里灯不亮,要赶紧修。”“那个通往槽下的楼梯还要改造哈,防止滑倒。”“我们现场这么多的设备,现场必须保持通畅,安全最重要。”“劳保用品是保护我们安全的第一道防线,一定要按要

求穿戴,有的同志不爱戴安全帽,有的戴了安全帽不系下领带,这都是不安全的,提醒大家注意。”

“秦哥,你什么时候回来的?你迟到了,要接受惩罚。”正当大伙聊得起劲,不知是谁眼尖,发现了在角落默默听着的秦志勇。“我看你们聊得起劲不敢打搅,今天我特地早来半个小时准备把堵塞的管道疏通一下,没想到疏通过程有点长,迟到了十分钟,耽误了开会,我认罚,班长,按班组规定,班会迟到该扣多少扣多少。另外我再自罚给大家讲讲我亲眼看到的‘故事’。”“好啊好啊,讲出来我们一起学习学习,吸取教训,防止以后发生在我

岗位上的故事会

们身边。”在大家的一致认可下,秦志勇讲了起来……听得大家心里感觉到害怕,原来不重视安全是一件非常可怕的事情。

安全无小事,无论在何时何地,我们的周围有着潜在的危机,只要你不在意,可能就会伤害到你。安全故事会就像一阵暖心的风,吹进了厂房,吹进了班组,吹进了职工们的心中,我们在活动中学习安全,在生产上重视安全,在心中惦记着安全,安全路上我们一路同行,唱响安全生产歌。

(芳草)

细算“安全账” 筑牢“安全坝”

“只有安全操作才能安全生产,一次违章作业不仅威胁到自己和工友的安全,同时也会给自己给集体带来经济损失。”10月8日,冶炼厂电解车间大班班前会开得有些不一样,别开生面地组织职工算起了“安全账”,让安全警钟敲得更响,事故案例讲得更透,账算得更细。

“首先,咱们得好好算算这‘家庭账’,我们可都是家里的顶梁柱,真出啥事儿,不光身体受到伤害,家人会受到巨大的精神打击,咱得时时刻刻记着,家里人永远都在等着咱们平安回家。”班长张华一脸认真地说。他的一番话引起大家一致赞同。

在“创高效、保安全,决战100天”的劳动竞赛里,为切实将安全意识植入人心,防范各类事故发生,车间工会利用班前会细算安全“三笔账”,结合一些典型案例上好“安全课”,让职工在安全工作中,从被动说教转变为自觉安全操作。从而时刻绷紧安全弦。

“我也插上两句,班长说得对,比如我是家里的独子,年近的父母身体不好。要是出现了安全伤害,再让他们操心,势必给他们的带来严重的健康损害。因此我们在岗位作业时,要牢记安全操作规程,精细操作遵守章程,远离现场‘三违’。”青工周旋不无感慨地说道。

“接下来,大家再来算一算安全经济‘损失账’,我根据自己

的情况也算了算,要是出现了案例中的轻伤伤害,我可得损失不少绩效。”班长张华拿着手机计算器计算起了安全伤害的各项安全经济损失情况。

“你看,一旦出现安全违章,自己身体受到伤害不说,这期间不能上班只发基本工资,我就得损失不少。还得连累班组长们一道受考核,再加上班组长年底取消安全兑现,我得承受不小的经济损失。得不偿失啊!”班长张华认真分析道。

“说得有理,班长,那我也来算一算自己的,看看这损失有多少。”班员王小村接下话茬说道。

“王小村,别光算这‘经济账’,还有‘效益账’更得铭记于心。你看咱们大班班组今年各项工作一直很出色,岗位生产指标也一直很稳定,各方面表现又很优秀,可要是出现了安全事故,不论大小,与年底班组评优评先、先进选拔都没了干系,安全上出事,势必会影响班组评优评先。”班长张华补充道。

“不算不知道,一算吓一跳!生命只有一次,只有按章操作,禁触红线才能确保安全。万一出现案例中的情况,损失惨重,后悔都来不及啊!”“真是的,还是要时刻绷紧安全弦。”大家踊跃发言,你一言我一语,结合自身算好“安全账”,从而在行动上绷紧“安全弦”。

(邓小辉 高玉利)

冲刺四季度



矿业分公司铜绿山矿 抓紧四季度安全环保工作

10月12日,矿业分公司铜绿山矿召开四季度安委会会议,部署四季度安全环保工作。坚决守牢底线,为决战四季度保驾护航。

在学习《奚正平董事长在第7次安委会扩大会议上的讲话》《关于进一步加强四季度安全生产的通知》后,该矿安全和环保专业线就四季度工作进行部署。四季度,全矿以履职尽责的决心、一抓到底的狠心、久久为功的恒心、不厌其

烦的耐心,推进安全生产责任体系建设,强化规范安全行为、危险作业管理,开展隐患排查、双学双背双用、班组安全标准化达标、“百日安全无事故”等活动,推动安全工作落实落地。同时,加快落实环保督察问题整改、清洁生产审核验收、排污自行检测和数据收集整理等六项环保工作。

(梅晓艳)

矿业分公司丰山铜矿开展安全专项检查

10月12日,矿业分公司丰山铜矿开展节后安全专项检查,狠抓各项安全防范措施落实,有效防范和坚决遏制各类生产安全事故。

当天,检查组分六个检查小组分别深入井下北缘负254米西部采场作业区域、北缘负440米井巷开拓基建作业点、北缘负372米



矿业分公司萨热克铜矿 铺设供暖管道助力生产

10月10日,雪花伴着火花,在新疆萨热克铜矿的一个施工现场,维修工在焊接供暖管道。这是该矿选矿车间维修工为冲刺四季度生产创造条件,顶风冒雪抢抓时间焊接管道的一幕。

该矿为解决供暖管道漏水问题,决定从锅炉到管道进行全面改造。选矿车间接到任务后,迅速组织管道技师、维修班长、测量等相关人员展开讨论,按照尽可能节约材料的原则,通过现场勘察和测量,反复优化管道

铺设方案。在管道铺设过程中,遇到不规则的地方需要异型管时,管道技师金承兵充分发挥聪明才智,对弯头、三通、异型弯等,下料精准,分毫不差,为施工节省了不小的时间。有些管道分支处因为空间狭窄,无法进入焊接,班长姚必飞就挤进狭窄的缝隙中进行焊接,因为焊接时间长,他的双手冻得握不住焊枪,也没叫一声苦和累,坚持到最后,直至收工。傍晚时分,焊接工作完工,全矿都沉浸在温暖之中……

(郭林 姜回声)

